

大沥镇各部门、各社区联合开展疫情防控检查行动

重点行业场所从严从细执行防疫措施

珠江时报讯(记者/黄晴雯 通讯员/刘成 霍嘉仪 张秋枫)开展疫情防控排查、监督重点场所落实疫情防控工作……连日来,大沥镇各部门、各社区联合开展疫情防控检查行动,要求镇内重点行业场所从严从细执行防疫措施,全力保障人民群众健康安全。

检查重点行业场所 疫情防控措施落实情况

近日,南海区区委常委、大沥镇委书记岑灼雄及镇领导班子分别带领检查组前往辖区重点场所,检查出租屋、公共文化场所、酒店等重点行业场所的疫情防控措施落实情况。

“有没有申请场所码?”“你知道‘进门四件事’是哪些吗?”在行动中,大沥镇各部门、社区主动出击,督导各重点场所严格落实疫情防控工作。其中,大沥镇宣传文体旅游办、文化

发展中心及社区宣文干部对全镇辖区内的棋牌室、电影院、游艺厅、书城和网吧等密闭场所进行检查。同时全天开展大沥镇镇体育场防疫检查,做好三大中心、大沥图书馆、盐步图书馆、黄岐图书馆、大沥都市剧场、大沥革命展示馆等公共文化场所的防疫检查工作。

行动期间,大沥镇经发办监督检查辖区内重点企业的疫情防控措施落实情况;大沥镇房管所等部门前往中海金沙湾等住宅小区开展防疫检查;大沥镇城建和水利办公室对辖区内的房屋市政工程开展疫情防控全覆盖检查。大沥市场监督管理所重点检查辖区农贸市场落实“进门五件事”、冷链冷链“进门五件事”、从业人员核酸检测以及市外货车司机管控等情况。同时,大沥市场监督管理所还详细检查了辖区药店关于落实“三查验”、销售《疫情期

间需实名登记报告药品目录》药品登记和黄、红码报告制度落实情况等方面工作内容。

大沥镇教育发展中心小学则组织学校巡查各校外培训机构,并向各校外培训机构派发《大沥镇校外机构疫情防控工作提醒》,督促其完成疫情防控各项要求。此外还指导学校做好疫情数据统计报送,督促学校从严从细做好校园疫情防控工作。

不仅如此,为进一步落实区、镇关于做好出租屋疫情防控工作的部署,大沥镇综治办、新市民办、各派出所、各社区还组织召开视频会议。会议要求各社区、经济社、出租屋主签订责任书;各社区要对辖区出租屋进行逐栋拉网式全面排查,以此明确出租屋主工作任务,压实出租屋主的主体责任。

强化社会面疫情防控宣传

本次行动中,大沥镇各部

门、直联团队已全部下沉全镇43个社区。各检查组均重点检查辖区内歌舞娱乐场所KTV、美容美发场所、洗浴场所、棋牌室、网吧、健身房等密闭通风不良场所,查验场内人员是否持有24小时核酸检测阴性证明等情况。

据统计,本次行动自启动至今,已累计检查大沥镇辖区棋牌室、电影院、歌舞厅、游艺厅、书城和网吧等226间密闭、半密闭公共场所;检查65个房屋市政工程、10个老旧小区改造工地,随机抽查工地人员粤康码及行程码约计2800人次;检查各类经营场所2001个次,包括农贸市场232个次和1504个次场内经营户、冷链冷库10个次、餐饮店183个次、药店47个次、超市25个次;检查出租屋34086栋/套,新登记4009人,落实经济社、出租屋主或管

理方签订责任书32264份。

在检查行动中,各检查组已对未严格落实防疫要求的场所采取封停、约谈处理,切实保障群众健康安全;对未严格落实防疫要求的建筑工地开具《责令改正通知书》《停工通知书》,并督促各建筑工地针对存在问题在期限内整改,务必压实责任,落实各项防疫要求。

为进一步强化社会面疫情防控宣传,大沥镇还通过在各社区重点场所、卡口、LED等载体张贴、播放疫情防控宣传海报;提前定制针对不同人群、不同场所的防疫知识音频,利用各社区、市场出入口音响设备、流动宣传车进行滚动播报宣传;在“南海大沥”等微信公众号发送推文等形式,以全覆盖、全方位、全天候、接地气的宣传模式,提醒市民及时做好个人防护,共同筑牢全民防疫屏障。

细化学习任务 家长分工合作

心理医生支招居家学习期间如何做好心理调适

珠江时报讯(记者/许可可 通讯员/梁健桃 盘玮 吴桐)“居家学习时,孩子容易焦躁,我们家长也担心,如何是好?”受疫情影响,近期广东省部分地区中小学暂缓线下教学,开启居家学习模式。

针对一些家长反映的居家学习期间产生的心理健康、亲子关系等问题,记者邀请到广东省中西医结合医院精神心理科副主任医师、南海区心理健康协会副会长周结钰为大家解答。

■学生 细化学习任务 定好明确要求

周结钰谈到,居家上网课

期间,没有老师面对面的监管,学生会因此而拖拉;同时由于学习带来的烦恼和压力,可能会出现烦躁、紧张、焦虑等不良情绪。从而导致学习的状态不好,效率低下,影响到学习成绩。

如何克服拖延呢?周结钰的建议是将学习计划进行细化。可以尝试给自己罗列任务清单,将每样作业和学习任务细化,明确每天不同时间需要完成什么任务,给自己一个明确的要求。当每一项任务按时完成时,可以适当给自己一些小奖励。

针对一些学生遇到的“上网课时不能集中注意力”的问题。周结钰分析,注意力不能集中归根结底是太累,大脑感

到疲惫,发出了一些“抗拒”的信号。这时候,学生可以选择在课间小憩一会,或者做一做运动,缓解自己的疲惫,从而提高听课的专注力和效率。

此外,上网课之外的时间里,学生可以多进行一些户外活动。在做好疫情防控的前提下,跑步、散步、健身,“运动不仅可以增强体质,更是缓解焦虑的好方法。通过运动,精神状态会得到提升,对学习效率的提高也很有帮助。”

■家长 一起分工合作 营造和谐氛围

孩子居家学习期间,家长

抽出时间督促孩子们完成线上学习。周结钰说,这时候的家长压力较大,亲子冲突可能会增加。

她表示,家长遇到此类问题时,最好的解决方法是不要一个人承担压力。首先,孩子的教育应该由家庭成员一起参与,分担个体的压力与焦虑。

其次,家长要与孩子多沟通。告诉孩子“我知道你上网课可能会有点累,爸爸妈妈上班也不容易,希望我们可以相互理解,共同努力”。家长在与孩子沟通时要先学会共情,再去提电子产品的使用时间等相关要求,语言上要温柔,这样孩子更容易接受。

周结钰说,作为孩子的

监护人,家长可以引导孩子建立正常的作息时间表。网课时间也要像在学校的一样,正常睡觉和起床,才不会导致学生返回线下教学时不适应。

周结钰温馨提示:当学生或家长出现一些心理问题或相关疑问时,可以拨打心理咨询热线寻求帮助;若产生严重的或长期的不良心理状态、或其导致的躯体不适,要及时到医院咨询和治疗。

■电话热线

佛山市24小时心理援助热线: 0757-82667888

南海区心理咨询电话: 0757-86416271

狮企发热“黑科技”受欧洲客户青睐

丰晴科技自主研发的“远红外发热”家居建材产品等亮相波兰

近日,佛山经贸代表团抵达波兰华沙参加中国(波兰)贸易博览会,在全省率先重启海外经济交流活动。在此次博览会上,狮山制造的采暖产品亮相,受到波兰客户青睐。

今年,佛山取暖产品出口表现强势,成为外贸领域的一大亮点。据佛山海关消息,今年前10月,佛山取暖设备对欧盟出口29.2亿元人民币,同比增长117.9%。而这背后,少不了狮山制造的功劳。

出口量实现翻倍增长 狮山制造亮相欧洲

佛山市丰晴科技有限公司(下称“丰晴科技”)是一家集远红外面状发热体产品研发、生产、销售、技术服务为一体的国家高新技术企业。公司总经理陈树佳表示,今年公司携带自主研发的一系列“远红外发热”家居建材产品、陶瓷岩板类发热产品、智能穿戴等产品在展会上“首秀”。

实际上,自第三季度以来,位于狮山镇上柏元武头工业区内内的丰晴科技,每天加班加点生产石墨烯远红外电热膜,用于国内及欧洲的取暖设备生产及地暖工程。

“往年,我们对欧洲市场几乎是一片空白,经过近一年的摸索,今年开始陆续接到了来自欧洲的订单。”据介绍,今年上半

年,受到国际形势和疫情影响,公司的外贸订单有所下滑。下半年,在欧洲能源价格飙升的重压之下,欧洲民众对于更节能的取暖设备需求大涨,对公司整体营收有所拉动。目前,公司通过跨境电商平台向欧洲出口电地暖产品与陶瓷岩板类发热产品大增,出口量实现翻倍增长。

同时,随着寒潮来袭,国内取暖用品的消费高峰也到来了。在国内供暖“煤改电”和“分散供暖”的政策背景下,安全、低碳、智能的电热膜采暖方式成了市民的新选择。“与往年相比,公司采暖产品的低碳节能优势更被客户看重。”陈树佳说,电热膜采暖是电地暖中的一种,它是由电流对膜片内的油墨进行作用,而使内部油墨产生一种物理反应,而释放热量。石墨烯具有超强的导电、导热性,让发热膜产生的热量得到更充分有效的转换。再配合智能温控的调节,可以实现“我的温度我做主”。

匠心研发 赋能佛山本土产品表现

取暖设备内销外贸双增长的背后,是狮山制造业品质化发展,和众多中小微企业韧性的体现。

作为国家高新技术企业,丰晴科技于2014年自主研发出新型高分子远红外电热膜并成功申



■丰晴科技制造的采暖产品亮相中国(波兰)贸易博览会,受到波兰客户青睐。

企业供图

请自变流电热膜专利。2017年,公司紧握石墨烯新材料发展趋势,与清华工物系研究所、哈尔滨工业大学、国家远红外中心等建立起合作关系,成功将石墨烯应用到电热膜发热浆料中。由该项技术生产出的石墨烯电热膜,发热性能得到整体提升,使用寿命经过测试达到21万小时。

“放眼狮山乃至全佛山,石墨烯电热膜的优势,绝不止于此。”陈树佳认为,结合佛山陶

瓷、家具、家电、卫浴等本土产业优势,石墨烯电热膜在创新升级、应用标准化方面,有很大的上升空间。经过数年的技术沉淀,丰晴科技成功将石墨烯创新应用到岩板发热毛巾架、岩板发热台、岩板发热壁画、家装瓷砖地暖、发热穿戴等领域,并获得相关专利30余项,不断为推动佛山制造升级迭代,提升产品体验贡献力量。

当下,狮山镇积极打造战新

产业集聚区,为建设“佛北双中心”提供产业支撑。作为高技术制造业、新材料应用的年轻创业人才,陈树佳用自己的经历为年轻人躬身制造业提供经验和信心。“制造业是佛山的根和魂,希望更多的青年人发挥创新创造潜能,合力让‘佛山制造’推陈出新,走向世界。”谈到未来,陈树佳信心满满。

文/珠江时报记者 梁凤兴 通讯员 狮宣 张岚麟

南海信息技术学校展现区域职教龙头担当

7支队伍参加国赛 金牌数全省第一

珠江时报讯(记者/罗炯炯 通讯员/朱燕萍)11月29日,记者从南海信息技术学校获悉,在近期结束的2022年全国职业院校技能大赛中,该校7支参赛代表队共获得3金3银1铜,金牌数和奖牌总数都是全省第一。

2022年全国职业院校技能大赛自7月启动,8月,南海信息技术学校圆满完成了现代模具制造技术-注塑模具技术赛项赛场协办任务,这是南海区职业院校首次协办全国职业院校技能大赛赛项。南信的参赛选手来自全国42支代表队的激烈角逐中脱颖而出,获得全国一等奖第一名。

11月,零部件测绘与CAD成图技术赛项结束,南海信息技术学校圆满完成了国赛参赛任务。除了以上获奖赛项,该校电子商务技能赛项及零部件测绘与CAD成图技术赛项也分别获得全国一等奖第2名、全国一等奖第5名的好成绩。

从承办国赛到金牌数位列全省第一,南海信息技术学校不仅向全国职业院校展示了学校的办学综合实力,还展现了区域职教龙头的责任担当。

师生在国赛中完成“淬炼”,取得佳绩的背后,离不开学校的重视和支持。一直以来,南海信息技术学校重视专业能力建设,大力培养师生专业素质提升,积极发挥职业技能大赛在“以赛促学、以赛促教、以赛促改”方面的重要作用。

近三年,学校学生技能大赛成绩逐年攀升,广东省一等奖数量由12个增加到21个,国赛一等奖从0个增长到3个。

狮山开展大货车 交通违法整治

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/蔡健斌 孙伟歌)11月29日上午,佛山市公安局南海分局交警大队(简称“南海交警大队”)组织狮山综合行政执法办、区交通运输局狮山分局等部门组成联合执法组,在狮山开展为期33天的大货车交通违法行为集中整治统一行动。

上午9时30分,随着一声令下,多辆铁骑、执法车同时出发,分别前往各片区集中设卡,重点查处货车超限超载、故意污损号牌、擅自改变车辆外形和安全设施不全等违法行为。

记者随警来到兴业路段,此时车流量较大。执法人员迅速设卡查缉,仅10余分钟的时间就截停了数辆存在不同违法行为的大货车。

“你看,车后的反光标识、车牌都蒙上了厚厚一层尘土,而且自加灯具对车牌造成一定的遮挡。”“载货长度远远超过车距,把反光标识和车牌号都遮挡住了,非常危险!”……

现场,各部门执法人员分别按照各自职能,对大货车违法行为进行严查,发现不少大货车存在载货长度、宽度、高度超过规定,故意污损号牌,安全设施不全,擅自改变机动车外形和已登记有关技术参数等违法行为。对此,执法人员开具相关处罚文书,要求当事人尽快将车辆恢复原貌,并到所属交警中队接受进一步处理。

记者了解到,此次执法行动是对南海交警大队党委“一镇街一整治一亮点”工作部署的积极响应。作为产业大镇,狮山厂企多、工地多,大货车交通事故较为突出。南海交警大队组织开展此次执法行动,目的就是进一步整治货运车辆交通违法行为,消除安全隐患,有效预防和减少道路交通事故发生。

行动期间,狮山交警部门将继续强化企业宣传,并通过建立企业安全档案、建立“警企协教室”、定期召集驾驶员及企业安全管理员开展宣传教育等方式,提醒大货车驾驶人要严格遵守守法,切勿超员、超载、超速、违法载人 and 疲劳驾驶等。